

НЕ ВЕЗИТЕ ДЕТЕЙ В БОРДО



ОРГАН РОССИЙСКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Price 10 cents. Number 12. Weekly. NEW YORK. Пятница, 3-го сентября 1920 г. Friday, September 3, 1920. Volume 2. Цѣна 10 центов.

НАРОДЫ ЖАДУТ МИРА, А ИМПЕРИАЛИСТЫ ВОЙНЫ И КРОВИ.

True translation filed with the Postmaster of New York on September 2 as required by the act of October 1917.

Всѣм империалистам, всѣм буржуям, кулакам, буржуйам да лиходѣям не нравится такое братство и уклад жизни на началах равенства и справедливости, ибо в этом случаѣ наступает конец их паразитованию, их произволу, обирательству, их паразитичности и зловредству.

Ишли на своих секретных совѣщаніях расправиться с Россіей, чтоб она не вдохновляла міра на путь земли и воли и не разрушала бы гнилаго, походящаго на деньги и населин, современного строя.

Науесканные польскіе толкеры все еще козыряют. От союзников они не

дула диких срастей и инстинктов. Мир захлебывается в слезах и крови. Народом опротивили до понаплети безобразия, кровавых оргій, разгул и произвол разных реакционных ретроградов и негодиев.

Народы переутомились в борьбѣ и странно жаждут мира, даже худого мира, но лучшаго, чѣм добрая ссора.

Однако желаніе — одно, а достиженіе этого желанія — другое. Можно хотѣть, жадеть и не имѣть, если это хотѣніе не подкрѣпится непреклонной волей и силой могучей.

Классовая рознь в наше время проявляется чрезвычайно ярко. Нищета и раба на каждом шагу ведут непрерывную борьбу с богатством и роскошью. Всѣ богатства созданы всѣми трудящимися массами. Они и должны принадлежать всѣм трудящимся, а не чваным бездельникам, тунеядцам. В этом вся суть, основа классовой борьбы.

Русскій народ посредством революціи, продолжающейся и нынѣ, борется, не щадя ни сил, ни жизни, за свою независимость, за свой хлѣб насущный, свободу и волю. Русскій народ всѣми фибрами своей души ненавидит рабство. Он предпочитает умереть в открытом бою, чѣм сносить вѣчное рабство нищеты, гнета и населин. Даже золотыя цепи рабства противны природѣ свободного человѣка.

Революционная Россія расправляет ся с плодощем поганым — капитализмом. И вмѣсто и пут и вериг капиталистической системы, вмѣсто эксплуатации человѣка человеком, — там создается равенство, выковывается солидарность, трудящихся массе и новая братская взаимоотношенія.

В новой Россіи идет переустройство всего уклада жизни и всѣх ея форм. К атому великому строительству, к созданию новых начал привлечены всѣ силы русскаго трудового народа.

Но хитрые империалисты и капиталисты стараются революцію в Россію своим злыбшим и самым главным врагом. И если бы можно, они растерли бы ее в мелкій порошок и разблѣли бы по вѣтру.

Союзники окружили стальным кольцом не только Россію, но и весь мір и, как науки, высасывают из поработенных народов всѣ лучшие живые соки и силушку.

Часто союзническіе премьеры устраивают то в одномъ, то в другом мѣстах конференціи, чтобъ получить объѣдать свои темныя бляшки. Главную роль в этих конференціях играет великая блудница — Франція. Она, как истый ростовщик, чувствующій приближеніе рокового конца, ищет на всякое приличіе, в союзной схардѣ и кровавой ильскѣ играет первую скрипку.

Ей вторят остальные союзники. А Ллойд Джордж, олицетворяющій кривоудиную Англійю, гроко шумит и срываает шельма да плото, потому что Англія самая хитрая изъ всѣх. Она наглье и ехидитѣ других.

У союзников является еще много врагов, желающих распряться полного освобождения от Англій, Франціи, Японіи и даже Америки.

Англія моритъ Ирландію, бьет и карает Ирландію; насилует и держит в елевых рукавицах богатую естественными ресурсами Италію и Египет. Она произволяет в Афганістанѣ и Персіи. Вездѣ и вездѣ двуличная Англія.

Ирландія, Египет, Индія, Афганістан, Алжир, Австралія, Корея, Китаи, Финляндія и многи другіе хотят свободы и независимости, они рвутся к свободе и борются противъ богатых и вооруженныхъ поработителей. То в одномъ, то в другом мѣстах вѣдутъ рабы, чтобы добыть себѣ свободу. Дело, а господа зашварятъ страны, чтобъ своих работниковъ, союзниковъ, премьеры рѣ-

шлись на своих секретных совѣщаніях расправиться с Россіей, чтоб она не вдохновляла міра на путь земли и воли и не разрушала бы гнилаго, походящаго на деньги и населин, современного строя.

Науесканные польскіе толкеры все еще козыряют. От союзников они не оуба, имущими и солдатами. Но революционная Россія растоптала Колчаков, Денкиных, Юденичей, Чайковских, Скоропадских, Петлюру. В борьбѣ с ними она окрѣла и усилилась. Она справится с Польшей и Врангелем.

Как всѣ предыдущія, так Врангелищина и польская авантюра потерпят поражение. Союзникам не удастся ни подкупами, ни интригами, ни собственными штыками превратить Россію в развалины и обратить ее в своего вассала.

Кто побѣдит, покажет время. У Россіи же имѣется в запасѣ еще много революционной силы и энергии.

г.

В субботу, 4-го сентября в
Медисон Сквэр Гарден со-
 тоится
ПРИЕМ 800 РУССКИХ / Сеп-
 / октября /
 Будет роскошно / в упомя-
 Симфоническій Оркестр
 ионизация-онэ / гор. Брукина
 хор. / 23 октября в
 уго Таганьер
 устраивает
 Привѣтствія русскіх / комитет.
 ній. / «Извѣстій»
 Начало в 1 час дня /
 бесплатный. Пропуски можно
 достать в «Амер. Извѣстіях»

ЗЛО ИСКУПЛЯЕТСЯ ДОБРОМ.

Через пару дней американский Красный Крест собирается отправить привезенных им в Нью-Йорк 800 русских дѣтей во Францію. Хотя американский Красный Крест учреждение „чисто“ филантропическое, но на сей раз нѣтъ сомнѣній в том, что им преслѣдуются скрытыя политическія цѣли.

В моск. „Извѣстіях“ от 3 апрѣля с. г. тов. А. Луначарскій по этому поводу писал:

„В свое время мы сообщали о возмутительном актѣ, совершенном американским Красным Крестом по отношенію къ многочисленным дѣтям Петрограда, вывезенным в свое время в колонію Уфимской губ. союзом геордов.“

Всѣх этих дѣтей американцы забрали с собою в безконечно длинное сибирское путешествіе, при чем с полной точностью был сообщен ряд фактов, свидѣтельствующих о торрентности этого вѣзда, граничащій с жестокостью по отношенію къ дѣтям, и о мучительных передрыгах, которыя дѣтишкам пришлось пережить. Возмутительнѣе же всего была самая мотивировка этой жестокой мѣры: нельзя-де оставлять дѣтей в руках у большевиков, которые развратят их.

Послѣ этого поползли еще болѣе плохіе слухи, но являвшіеся скорѣе плодом фантазіи. Слухи эти были мучительны для родителей дѣтишек, и весь подвиг американскаго Краснаго Креста в совокупности представляет собою комбинацію безчеловѣчных пыток многих сотен человѣческих существ.“

Американскій Кр. Крест, вынося свое рѣшеніе отправить дѣтей во Францію, не дает даже мотивировки: почему именно дѣтям должны быть отправлены в Бордо, а не в Петроград?

Тов. Луначарскій говорил тогда, что „не все то хорошо, что хорошо кончается“, имѣя в виду телеграмму Мориса Скриба, сообщавшую, что амер. Кр. Крест принял мѣры о возвращеніи дѣтей на родину возможно скорѣе по желѣз-

но не знает ли почтеннѣйшій Морис Скрибо, что было бы гораздо проще оставить в свое время дѣтей там, чтобы они совершили свое путешествіе в родительскія обѣтя из Уфы в Петроград, а не из Владивостока вокруг всей Азіи в какой-либо из черноморских портов, или вокруг всей Европы в Петроград?

Конечно, то, что благополучно кончается, лучше, чѣм кончающееся сплошным горем, однако, неожиданной перемѣной своего отношенія къ извергам-большевику, могущим только развратить дѣтей, Красный Крест не может заглядить всего легкомыслія и всей безсердечности, проявленной им над дѣтскими и родительскими сердцами операціи.“

В данное время выясняется совсѣм другое: амер. Кр. Крест вмѣсто того, чтобы дѣтей отправить в Петроград,—намѣрен их отправить во Францію. Для чего и зачѣм?

Франція находится в войнѣ с Россіей. Она ненавидит русских, издѣвается над ними, ссылает в Африку на каторгу и т. д. и т. п. Неужели амер. Кр. Крест хочет отослать несчастных русских дѣтей во Францію, как заложников, на новыя страданія и муки?

Одно рѣшеніе Кр. Креста отправить дѣтей во Францію — вызвало волненія в русской колоніи в Америкѣ, но сам акт, несомнѣнно, возмутит не только русских, но и всѣх граждан цивилизованных стран — Америки и Европы.

Рѣшеніе Кр. Креста отправить дѣтей не в Петроград, а во Францію, если выпустить из виду сферу политической дѣятельности, является нелѣпым. Но мы не допускаем, что в Кр. Крестѣ проводится интрига и, поэтому, проведение в жизнь это рѣшенія явилось бы величайшим актом жестокости и несправедливости по отношенію къ 800 русским дѣтям, болѣе двух лѣтъ тоскующим по родительской ласкѣ.

Мы считаем это актом насилія над дѣтишками и родительским комитетом, ясно выразивших свое желаніе отправить их (дѣтей) непосредственно в Петроград.

Мы надѣемся и хотим вѣрить, что американскій Красный Крест измѣнит свое рѣшеніе отправить дѣтей во Францію и закончит свою работу добром, а не злом, отослав 780 русских дѣтей непосредственно в Петроград, куда дѣти страстно рвутся в обѣтя своих родителей. В противном случаѣ — лучше дѣтей оставить в Нью-Йоркѣ, выбирая из двух зол — меньшее.

СОЕД. ШТАТЫ ОХВАТЫВАЕТ ЗАБАСТОВОЧНАЯ ВОЛНА.

Америка — страна золота и капитала. Долой и стар и молодой — доллар бог-доллар. За доллар карманъ рабочих — доллар никак не удержится. Доллары копятся, как золото и вообще всѣ богатства в руках немногих счастливицев, в руках капиталистов.

Капиталистическая система высасывает из рабочих всѣ соки, выматывает всѣ жилы и пожирает их косточки, превращающіяся на заводах, фабриках и в шахтах в груды золота. И потому, что такова капиталистическая система,—рабочіе переносят разнаго рода лишенія и терпят страданія и муки.

Вслѣдствіе жаднаго произвола и хищничества во всѣх странах происходят частыя рабочія волненія, бунты, беспорядки и забас-

товки.

По Америкѣ прокатывается волна. Бастуют рабочіе в Питтсбургѣ, в Чикаго, в Детройтѣ, в Сиэтлѣ, в Портлендѣ, в Сан-Франциско. Забастовка принимает ожесточенный характер.

Хозяева постоянно держат въ виду много холопов — подонков наемников вѣрой и правдой, господину повелителю, денежной мощной. Эти наемники готовы лично за себя так, как и за своих хозяев.

Всѣ основы реакціи — полиція, мѣры, губернаторы, полиція служат хозяину-капиталу.

В Бруклинѣ охранники падают на забастовщиков, отправляют в тюрьмы, охранники и солдаты участвуют въ сраженія по всѣм пунктам искусства. Дѣлая засады, они стрѣляют из майнерскія деревни ружьями.

Вышли в стачку не только шахтеры в Бруклинѣ и угольщики в Пенсильваніи и Алабамѣ, но вышли также 20.000 рабочих г. Нью-Йорка: 15 тысяч фургонщиков и 5 тысяч чиков. В угольной индустріи началась забастовка.

Огромна власть капитала. Трудно рабочим бороться со всѣми интересами, со всѣми интересами, со всѣми интересами.

Но тѣм не менѣе рабочие, своим количеством, численным превосходством, заключаются в стройной пролетарской солидарности, сплачивают пролетаріев едиными дѣлами — побѣдить.

И против этой дружной воли отстоять пролетаріат — безсильны штыки капитализма.

Читайте и читайте еженедѣльный ра-
«Американскія

КОГДА СПЯЩІЙ ПРОБУДИТСЯ.

ПОВѢСТЬ.

Г. Уэльса

площадн. Люди лѣзли по

Сзади Грэма раздались вновь очутился Говард, к его руку выше локтя и что Лицо Говарда было покрываемо кровью. Он кричал:

— Идите с нами! О-